



病床数增加 就医环境改善 停车位多了

## 苏大附儿院总院昨起接诊

挂号、候诊都很快捷,首日挂号量达到1070人次



新落成的苏州大学附属儿童医院园区总院,在儿童节这天正式启用。昨天上午,总院举办了大型义诊活动,3个小时的挂号量达到700余人次。据了解,总院的建筑面积比景德路院区足足大了三倍,门诊接待量以及床位数量也都扩大了一倍。不仅如此,为了减少孩子们就医的恐惧感,医院的CT室、胸片室等检查室被设计成海洋体验馆、春天花园体验馆等,让人仿佛置身童话王国。 王玲玲 文/摄



园区总院鸟瞰实景图,设计引入细胞分裂的概念 医院供图



病房布置得很梦幻



CT检查室变身“海洋体验馆”

### 天气

带伞! 今天要下大雨

昨天是儿童节,老天也跟着过节,就是开心过头,午后有点晒。今天大太阳躲起来了,白天阴有阵雨或雷雨,且雨势逐渐变大,下午到夜里是小雨局部暴雨。温度较昨天稍降,最高27℃,最低23℃,道路湿滑,出门的市民注意安全。

不喜欢下雨?别急,明天就可以跟雨水说拜拜。从目前的气象资料来看,周三雨止转多云,周四多云,下午到夜里可能有雷雨来袭。温度比较稳定,就是周四的温差较大,近10℃,早晚出门的市民注意防护。 尹焱

### 楼市

5月卖了7624套住宅

据搜房网房天下统计,5月苏州约40个楼盘,48盘次开盘或加推,累计约5000套房源入市。另外,5月住宅的成交量为近3年来同期最高。其中,市区(不含吴江)住宅成交7624套,环比增加403套,涨幅为5.58%,较去年同期增加2256套,涨幅为42.03%。

从房价走势看,苏州楼市正逐渐回暖。据365新房中心最新统计,5月住宅市场均价11576元/平米,环比上涨1.65%,相比去年同期呈现上扬态势。另外,5月有38家楼盘发生价格变动,其中26盘上涨,11盘下跌,1盘有涨有跌。住宅类,最高涨幅达800元/平米,最高跌幅为1000元/平米。

接下来的6月会进入上半年冲量阶段,房地产商将积极去库存推新品。据统计,6月预计有37盘推新,共5300余套房源入市。业内人士称,目前楼市回暖明显,看房客户活跃度明显提升,相信6月势必会跟随红五大势,继续热销。 何洁

### 资讯

50多名特殊儿童收到GPS定位手环

近日,在苏州工业园区娄葑街道工会联合会、团工委的牵线下,一家爱心企业向苏州工业园区仁爱学校定向捐助1.5万元,这笔捐款用来给校内50多名特殊儿童,送上一份特殊的“儿童节礼物”——GPS定位手环。

苏州工业园区仁爱学校自2012年9月开办以来,已成为园区特殊教育指导中心,校内现有58名特殊儿童,经过一系列科学的康复训练,大部分孩子都能够自己乘坐公交车上下学,这对他们将来回归社会、独立生活非常有益。然而,遇上司机靠站不停,孩子们注意力不集中等情况时,学生有时会坐过站。每当这时,孩子们往往因为缺乏应变能力,不知该如何处理,引发家长的担心和隐患。

“我们不能因噎废食,中断了康复训练。”该校的范校长想到了一个妙招:给每个孩子戴上一个GPS定位手环,这样就给“放手”增加了一个保障措施。然而,一个GPS定位手环至少三四百元,学校一下子又拿不出这么多经费,这让范校长犯了难。

“现在有了这笔定向捐助,就能趁着儿童节,给孩子们送上一份礼物了。”范校长笑着说,除了GPS定位手环,他还打算用剩下的爱心款,给孩子们添置一些学习用品,让他们过一个开心的儿童节。 孙佳桦

### A 接诊首日

有人凌晨4点来排队



早晨7点多,挂号处已经排长队 医院供图

昨天的义诊,从上午7:15开始挂号。还没到时间,总院里已经人头攒动,更别提有的家长凌晨4点就来了。

8点左右,家住凤凰城的张女士抱着15个月大的儿子来看诊,号挂到170多,此时叫号已经到120号左右。护士告诉他们,内科一共有12名专家同时接诊,最多一个小时就能轮到。“孩子有点发烧,前两天去景德路院区看过,但太麻烦了,开过去就要一个多小时,还没地方停车,加上挂号候诊的时间,要看上去医生得耗掉大半天,所以决定来新院看,路上时间短不说,挂号、候诊也很快捷,太方便了。”张女士感慨道。

据统计,上午3个小时的义诊,挂号量共700余人次。截至下午4点,该院区启用首日的挂号总量达到1070人次。

### B 总院优势

设施好床位多

苏州大学附属儿童医院是一家拥有56年历史的医院,其血液科等科室全国闻名,尽管早已超负荷运转,但仍不能满足就医需求。2014年,景德路院区最高日门诊量超过5579人次。加上院区地处古城区观前商业圈和石路商业中心之间,长时间造成该路段交通拥堵,与此同时,停车难也一直让患者家属头疼。

这样的局面在总院启用后有

望得到缓解。“总院建筑面积比景德路院区增加了3倍,门诊容纳量和病房量翻一番,病床数增加了800多个,而总院停车位有1000个。”据苏大附儿院院长冯星介绍,总院设有儿科、小儿外科、儿童保健科、急诊科等,科室齐全。而病房有12层楼,主体病房4层。整体建筑外形个性十足,引入细胞分裂的概念,展现了儿童的生命活力。

内部设计“Q萌”

总院的门诊大厅非常宽敞,最先映入眼帘的是墙壁上的“蓝天白云”。据冯星介绍,“蓝天白云”墙总共一千多平方米,均是纯手工调色喷涂而成,花了两个多月时间。蓝天白云下,众多“小动物”陪着宝宝看病。你瞧,各门诊、急诊、医技科室里都采用卡通动植物图案,比如外科门诊是小熊,皮肤科门诊是青蛙,而急诊各科室用的是水果卡通图案,有樱

桃、梨、西瓜等。另外,各个检查室的墙壁上绘有各种主题鲜明的图案,像CT室变成了“海洋体验馆”,胸片室变成了“春天花园体验馆”和“宇宙世界体验馆”。

家长是不是担心孩子在东奔西跑时发生磕碰?放心,总院在设计之初就考虑到了——墙壁贴上可爱墙纸的同时,墙角被做成圆弧状;楼梯扶手、楼层边沿,也都用的是椭圆与不规则弧形组合。

80%的病房朝南

就医环境改善了,各区域的安排也更科学化,实现分区候诊,单独就诊,避免交叉感染。在住院部护士站,一个反“L”形的金属轨道吸引记者的注意。据介绍,这是运送药品的物流小车,是医院新的物流系统,取代了过去的人力推车运送药品。如今,只要输入需要药品、血液等物品,就可以通过内置管道精准送达。

值得一提的是,医院80%的

病房都朝南,无论是采光、通风,都能让小朋友感受到最自然的环境,同时还因地制宜地加入苏州园林景观概念,利用现有土地和资源,在院内设置大大小小十几个“园林”,处处体现绿色建筑的低碳环保人文理念。

此外,整座建筑内装有太阳能、雨水回收、智能照明、空调热回收等智能系统,这可是苏州唯一一家拥有国家二星级绿色建筑标志的医院。

### C 关注焦点

两个院区都看常见病

不少家长提出,就医环境改善固然好,但他们最关心的还是儿童医院两个院区的科室如何分布,专家资源如何分配。据苏大附儿院新闻发言人田健美介绍,感冒、咳嗽、拉肚子等儿童常见病门诊、急诊和ICU,当前在园区总院、景德路院区都会设置。景德路院区会保留原有的检查设备,园区总院则另外购置,并配置更先进的医疗或辅助设备。

住院方面,手术科室会整体搬迁,省级重点专科如血液科、新生儿科、神经科的病房,都会搬至园区总院。景德路院区会保留部分病房,如呼吸科、消化科、感染科、风湿免疫科、肾脏科、内分泌科等。田健美表示,尽量“不让病人动”,原来在景德路住院的患儿,痊愈后逐个出院,新患儿则收治在园区总院。

专家门诊弹性排班

“总院的专家门诊实行弹性排班,会根据实际需求动态调整,市民可以在苏大附儿院的官网查询最新的排班情况,然后到场挂号。等运行稳定,坐诊时间相对固定后,会与12320等挂号平台挂钩,这样就能上网预约专家门诊。”田健美介绍。

此外,苏大附儿院近期将开通全市第一家医院综合支付平台,支持微信、支付宝、银行卡等多种付款方式。同时,无论在儿童医院的哪个院区看病,市民都可以使用该平台预约挂号、实时候诊、付费,以及查询检查报告单。